

此生无悔披战甲

(上接一版)

誓言无悔 ——立志做辖区群众的“暖心人”

2005年,樊树锋从河南公安高等专科学校毕业,考入郑州市公安局,成为一名特警队员。入警以来,先后参加汶川抗震救灾、北京奥运安保等重大任务。

张华和樊树锋是2008年5月初领的结婚证,准备举办婚礼仪式时,发生汶川地震,樊树锋按照单位安排,到汶川执勤,回来后又到北京参与2008年奥运会安保,就这样,婚礼仪式一推迟就是半年,直到当年10月份才举行。结婚后,家里的生活琐事,他很少过问,张华也和他吵过。

“你看看,孩子的作业有几个是你签的字?”樊树锋没有辩解,此后,同宿舍的李祖化经常看到樊树锋带女儿到宿舍写作业,“有时候就孩子一个人,写着写着趴在桌上就睡着了。”李祖化回忆。

2016年5月,樊树锋由特警支队调入东风路分局治安管理大队治安二中队担任白庙村社区民警。每次入户走访,樊树锋必带“老三样”——工作日志、警民联系卡和反诈宣传小册子。“他的工作日志跟天书一样,密密麻麻,都是群众关心的事。”同事刘孝章说。

为提高群众的反诈骗意识,樊树锋在走访时给居民发放反诈宣传小册子,让群众了解掌握诈骗嫌疑人的伎俩,提醒群众时刻保持好自己的钱袋子。樊树锋的朋友圈,几乎是各类“安全提醒”信息。

科班出身的樊树锋,虽是社区民警,但侦查破案也是把好手。社区工作不到三年,他先后抓获各类违法犯罪嫌疑人200余名,参与侦破各类刑事、治安类案件百余起,抓获网上逃犯8名。



工作雷厉风行,从不拖泥带水

查破案也是把好手。社区工作不到三年,他先后抓获各类违法犯罪嫌疑人200余名,参与侦破各类刑事、治安类案件百余起,抓获网上逃犯8名。

2018年9月28日,辖区文苑路12号院一夜之间丢了5辆电动车。案件发生后,樊树锋立即调取案发周围视频监控,经过一夜的蹲守,成功抓获盗窃电动车的嫌疑人,破获盗窃电动车案件7起,为群众挽回了经济损失。

为消除群众顾虑,樊树锋借鉴其他小区防范经验,多次与小区物业部门商讨,在小区出入口安装了门禁的同时,加强了巡逻防控力度,极大地增强了群众的安全感。

大爱无声 ——唯独亏欠家人太多

樊树锋的家离单位很近,隔着一条街,300多米。但妻子张华和两个女儿却觉得离得很远,远到经常是十天半月见不到他一次。

大年初二离家上班,张华再也没有见过樊树锋一面。

疫情封控以来,樊树锋吃住住在单位,一连十多天没有回过家。张华说:“人家是三天回家门而不入,我家树锋是十天家门都不入!”

在张华眼里,樊树锋还算是个“大暖男”。“有空的时候,他也会陪我逛街购物,为两个女儿梳梳头、陪她们做游戏。”张华说,每次一家四口团聚都是她人生最幸福的时候。

在单位,樊树锋也是大家心中的“暖男”和邻家大哥。每天与他朝夕相处的网格辅警都喜欢叫他一声“樊大哥”。这一声“大哥”体现了他的宽厚包容、热情真诚。分局定期会有针对社区网格辅警的考核,成绩直接反映出他们在社区工作的成效。每个网格辅警的成绩出来后,他都会逐个项目仔细看。成绩好时,他会自嘲腰包请大家吃饭,鼓励大家;成绩不理想时,他会和辅警逐个分析原因,研究整改措施。

“这次疫情防控,他带着我们排查,非常认真负责,挨家挨户都要去,他说我们多走一步,群众就离病毒远一些。”辅警闫志红说,他们几个还和樊树锋开玩笑说,要不要去他家排查一下,顺便看看妻子和孩子。他当时笑了笑,说了一句:“等疫情结束再回去看她们吧!”

“此生无悔披战甲,来世还要做警察。”樊树锋曾在朋友圈发过这样一句话。

2月19日中午,樊树锋的家人和单位代表在郑州大学第一附属医院参加了樊树锋的器官捐献仪式。节气上说,雨水,河水破冰,雨露滋生,万物开始萌动,春的气息将逾越过寒冬……

战疫日记

每个黑夜都会迎来白昼 每次苦难都会造就辉煌

2月19日 星期三 晴

本来计划着前半夜小眯一会儿,养足精神迎接战斗,但躺到床上的我却没有一丝睡意……深夜,万籁俱寂时,我们A组小分队再次悄悄地出发了。

凌晨1点到达方舱医院,大家开始熟练地穿戴防护装备;抬眼看去,我的战友们一张张还显稚嫩的脸上此时却写满了骄傲和倔强。进舱之后,和上一班的战友们交接,心里默默记下需要重点关注的病人。进入病区,全部173个病人中大部分都已经睡去,但我和董艳丽主任、刘珊珊医师还是花了1个多小时来回巡视了几遍病房,然后低声用对讲机和B轮的战友报备情况。

当我们坐回医生办公室,防护服里面的衣服已经湿透,在脑海中重新过一遍患者情况后,开始处理医嘱和病历,已经充满雾气的护目镜让我们每敲一个字都要在键盘上仔细地寻找摸索,困意时袭来,为了驱走睡意赶紧站起来一下,然后再坐下继续,此时的方舱医院显得格外安静,只能听到医护人员指尖敲击键盘的嗒嗒声……凌晨4点半,医嘱处理完毕,我们三个商量着轮流休息一下,发现没有床,只能席地而睡,靠椅而眠,凌晨6点,病房里开始喧闹起来,护士清晰而又温柔的声音传来:1病区22床胸闷、呼吸困难、指脉氧93、请求处理,4病区2床头晕、血压180/90mmHg、请求处理……睡意全无,董主任紧急安排分工,处理突发情况。

这边刚处理完,又有一大帮病友在聚集着讨论说不知道吃的西药、中药有没有用,啥时候能好,我又赶紧过去跟大家科普新冠肺炎的知识及中西医结合治疗的优点,其中一个叔叔对我说:“听你讲完啊,我们对自己早日康复更有信心了。”

忙忙碌碌,不知何时,接班的战友来了,再次给他们叮咛嘱托后,我们又花了近1个小时脱掉层层防护装备,出舱的那一刻,外面已是万里晴空。

没错,每个黑夜都会迎来白昼,每一次的苦难都会造就辉煌,我们终将取得这场战“疫”的胜利!

郑州市二院支援湖北医疗队队员 康紫厚
郑报全媒体记者 邢进 整理

期待着我的病人好转 期待着这个城市苏醒

2月19日 星期三 晴

18日晚是我进入方舱医院的第一个夜班,回来的路上,大家都疲惫,车上静悄悄的,大家都在小憩。回到宿舍经过各种消杀工作,躺下休息已经是19日凌晨5点,我却毫无睡意。

回想这个夜班,还是挺顺利的,晚上7点半就进去接班了,安保大哥还问怎么来这么早?因为来得早一会儿,就可以让上一班的同事早点回去休息,这也是我们在医院一贯的交接班制度,提前到岗进行交接。

随后进入我负责的A1区巡视病人,33床的张老师是我特别关注的病人。他前一天发烧,看起来有点焦虑,担心自己病情加重了。不过接班时战友告诉我,他的体温已经下降了。他看到我就坐了起来,边道谢边告诉我“今天退烧了”。虽然我看不到口罩下的表情,但能听出他言语间透出的喜悦。

我的病人中不乏热心肠的,看到暖水壶没水了,我要去,他们就抢着去,说他们穿着厚厚的衣服不方便,这些事情他们可以帮我提水了还一直感谢我。我心里满满的感动。

辗转反侧中,黎明即将来临。我期待着,期待生机勃勃的早晨,期待着明媚的阳光,期待着我的病人病情一天好转,期待着这个城市的苏醒。
郑州市二院支援湖北医疗队队员 魏雪鹏
郑报全媒体记者 邢进 整理

疾控专业人士提醒:

商场从业人员 须做好六点防护

本报讯(记者 汪辉 成燕 通讯员 卢伟丹 刘战伟)近日,郑州多家商场陆续恢复营业。那么,商场从业人员应该如何做好个人防护?昨日,郑州市疾控中心传防所所长、主任医师李肖红提醒相关人员应注意做到以下六点防护。

- 一是要正确佩戴口罩。从业人员在岗时应当正确佩戴防护口罩,与顾客交流时不得摘下口罩,顾客在商场内要一直佩戴口罩。
- 二是做好人员分流。从业人员与顾客服务交流时宜保持一定距离,避免直接接触,做好人员的分流引导,避免扎堆或过于集中。
- 三是勤洗手。工作人员在上岗期间应当经常洗手,可用有效的含醇速干手消毒剂;特殊条件下,也可使用含氯或过氧乙酸消毒剂;有肉眼可见污染物时,应当使用洗手液在流动水下洗手。在工作中避免用手或手接触眼睛。
- 四是戴手套。有条件情况下,接货员和采购人员传递文件或物品时最好戴手套,避免直接接触。
- 五是避免现金交易。收银员应优先采用无线扫码支付方式,在接触现金后要注意做好手部卫生,有条件的商场现金收银岗位人员可配备护目镜。
- 六是要注意定期更换、消毒工作服。

战疫路上 齐心协力

20吨蔬菜粮油驰援武汉



18日,一辆满载20吨蔬菜、粮油的货车驶出郑州万邦农产品物流城,为武汉火神山、雷神山医院送去生活物资,该批物资由我市公益人士宋生捐赠。 本报记者 张倩 摄

万斤苹果赠郑州岐伯山医院



19日,一辆满载有机富硒苹果的卡车驶进郑州岐伯山医院。据了解,这些苹果共1万斤,是洛宁县全体果农捐赠的,用以慰问战“疫”前线的医护人员和患者。 郑报全媒体记者 邢进 摄

市服装协会

积极组织会员为战“疫”捐款

本报讯(记者 成燕)疫情就是命令,防控就是责任。连日来,郑州市服装协会积极组织开展抗击疫情防控工作,全面启动防控措施,实时发布疫情注意事项,积极向会员单位、全体会员和行业内发出捐款倡议,受到大家积极响应。

该协会党支部第一时间向郑州慈善总会捐出现金5000元,该支部党员刘筱华所在的河南恒企会计师事务所员工捐赠现金7300元,她熟悉的会计师同行听说消息后,纷纷主动捐赠。截至目前,共有河南致诚联合会计师事务所、河南君和会计师事务所有限公司、河南诚则会计师事务所、中天银会计师事务所有限公司、河南分所、河南华兴会计师事务所有限公司、河南申鑫会计师事务所有限公司等16家会计师事务所代表数百名员工共捐款61250元。

20名患者治愈出院

(上接一版)

陆续会有患者出院

当天青山方舱医院出院的患者共20名,均已达到国家要求的痊愈出院标准。据省人民医院急诊ICU主任王安安介绍,国家卫健委医政医管局和国家卫健委医疗管理服务指导中心于2月8日下发的《方舱医院工作手册》显示,新冠肺炎患者出院须同时满足体温正常达3天以上、呼吸道症状明显好转、肺部影像学显示炎症明显吸收、连续2次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少1天)4个标准,才能出院。

“青山方舱医院目前还有364名患者。从20日起,我们每天都将对部分患者进行核酸检测和影像学观察,如果达到出院标准,就会安排出院,同时接收新的患者入住。”陈传亮说。

出院后仍需居家隔离14天

“患者在青山方舱医院里得到

很好的照顾,吃的住的都很好。目前有12名重症患者转到武汉九院,已经得到了很好的诊治。”据武汉新冠肺炎定点医院武汉九院院长刘明瑜介绍,九院开放405张床位,最多时收了502名患者,危重病人居多,目前患者均已得到有效治疗。

郑州人民医院急诊科护士长、河南第五批支援湖北医疗队第四大组感控组组长青青刚刚值完早上8点到下午2点的班,在患者出院现场,她特别嘱咐患者,出院后吃饭、休息要保持最好的状态,增强抵抗力。据了解,患者出院后仍需居家隔离至少14天。

“河南医疗队给了我们第二次生命”

19日下午,武汉阳光明媚,20名患者出舱后每个人的心情都十分激动,出院患者对医护人员不住地表示感谢。

今年64岁的武汉青山区雷先生,2月2日发烧,2月13日住进青

山方舱医院A舱4区8床,经过一周的治疗,从方舱医院痊愈出院。

雷先生刚感染上新冠肺炎时,非常难受。“在来之前,我就把微信和支付宝上的钱全都转给了妻子,对她说‘我进去还不知道会是什么样’……”19日,他痊愈出院后,语调哽咽,“希望疫情过后,河南的医护人员能再来到武汉,我想看一看他们都长什么模样,每天看到的都是一样的服饰,我们真的不知道谁是谁,河南医疗队给了我们第二次生命,真的非常感动。今天我能出来看到阳光,呼吸到新鲜的空气,有一种重获新生的感觉。”

“对河南医疗队非常感动,我半夜起来,看到医疗队的护士都没有休息,都是年轻人。”雷先生说着,含泪唱起了一首改编的《为了谁》,“防护服穿在你们的身上,汗水湿透了你们的衣背,我不知道你是谁,但我知道你为了谁……”这首歌不只是唱给河南第五批支援湖北医疗队,而且是唱给奋战在抗“疫”一线的所有白衣天使。

愿所有患者早日走出方舱,祝福他们

(上接一版)“这些患者和我们一样都是勇敢的战士,愿我们所有人早日胜利,平安回家!”

“自从来到武汉后,今天是最开心的一天,好有成就感。”

能够看到阳光灿烂,能够自由地呼吸,这是一种莫大的幸福。

有一句宋词:祝君寿,青山不尽,绿水自悠悠。愿所有患者都早日走出青山方舱医院,祝福他们。

今天也是我第一次穿上了一层防护服,戴了两层口罩,戴了一层医用手套,戴了一个帽子,穿了鞋套,

一个小时不到,就浑身是汗很难受,白衣战士们要穿着一层防护服、一层隔离衣、一个鞋套,戴两层口罩、三层手套、一个护目镜、三层帽子,在方舱医院里不停地工作6个小时,深切感受到了会有多么的难受。再次向他们致敬!

我市每天投放10万只口罩

每天下午2点起可网上实名预约

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从郑州市市场监管局获悉,为满足人民群众基本防控需求,即日起,我市将每天投放10万只一次性民用口罩供市民预约,每只单价0.8元。

据了解,此次口罩供应采取线上实名预约、线下指定药店有序购买的方式投放。市民凭本人身份证预约成功后,可凭提醒短信和本人身份证原件就近选择指定药店购买,每人一

次限购1份(5只),每店限100份(500只),当日投放量约满即止。

具体预约流程为,每天下午2点后,市民可进入郑州官方微信公众号“郑州发布”,点击左下角的“口罩预约”,按照提示操作即可预约。预约成功后用户将收到提醒短信,在次日9点至6点之间前往指定药店购买。

郑州市市场监管局提醒,为减少聚集,预约成功的同一家庭,可委托一人前往购买,同时持本人身份证和

预约人身份证原件。预约成功的身份证号码,3日内不得重复预约。

“没有预约成功的居民也不要着急,近段时间每天都会平价口罩投放活动,可在次日规定时间继续预约。”郑州市市场监管局相关负责人告诉记者。

据了解,本次投放指定的定点药店为郑州市辖区内的“张仲景大药房”130家门店和“老百姓大药房”70家门店。